

**Hirdetmény**

Felhívom a baromfitulajdonosokat, hogy a Vörös Hadsereg ellátására mindenki, ki nek 3-nál több tyúkjá van, a negyedikét kezdve darabonként 1 db. tojást köteles az Alföldi Parasztszövetkezeti Széchenyi ut 1 sz. a. telep. helyére beszállítani és átadni.

A beszolgáltatások szigorúan ellenőrizve lesznek és akiről megállapítást nyert, hogy beszolgáltatási kötelezettségének nem tett eleget, a Vörös Hadsereg ellátásának szabotálásáért minem a legszigorubb büntetésben fog részesülni. A beszolgáltatás végső napja f. év július hó 4.

818 Poigármester.

**Hirdetmény.**

Közölni teszem, hogy a városi állatorvos jelentése alapján az Alsócsordajárás járványos szarvashártyagyulladás lépett fel, s a betegség továbbterjedésének megakadályozására az alsócsordajárásnak 14 napra lezárását rendeltem el. Ezen idő alatt tehát kiállítás nincs, tehát mindenki közeledésétől tartani.

Felhívom az állat tulajdonosokat, hogy az eddig megbetegedett állataikat állatorvossal gyógykeleltessék, mert a betegség az állat megvakulását idézheti elő.

831 Polgármester

**Hirdetmény.**

Értesítem a lakosságot, hogy a lakáskiutalások a lakáshivatali átszervezésére való tekintettel folyó hó 15-ig szünetelnek.

A jövőben pedig minden lakásigénylőnek, aki a város belterületén lakást igényel, a lakáskiutalásokra vonatkozó 34—1946. M. E. sz. rendeletet kiegészítő 404—1945. M. E. sz. rendelet 2. § 2. kezdése értelmében az alant felsorolt hivatalos igazolványokat kell mellékelni.

1. A népjóléti miniszter 30.750—1945. sz. N. M. számú rendelete alapján a szegedi népjóléti által kiállított igazolvány arról, hogy a lakásigénylő ellen népbiztonsági eljárás folyamatban nincs.

A 7.130—1946. M. E. számú rendelet értelmében ezen igazolvány kiállítási díja 10.000, azaz tízezer adópengőben állapított meg.

2. Helyhatósági bizonyítvány arról, hogy a kérelmező mióta lakás megszállt és gazdasági érdekei milyen minőségben.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy az itt felsorolt iratok esatolása nélkül hivatalomhoz benyújtott kérelmek a jövőben nem nyernek elintéztést.

831 Polgármester

**MAGYAR ALFÖLD**

demokratikus napilap.

Felelős szerkesztő: Lerner Pál.

Felelős kiadó: Török László.

Nyomta:

a Magyar Alföld Nyomda Kft.

Felelős nyomdavezető: Inzám József.

# MAGYAR ALFÖLD

Megjelenik — hétfő kivételével —  
mindennap a kora reggeli órákban.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-  
utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség  
41 kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

**A BÉKÉÉRT**

Párisban folyik a külügyminiszterek tanácsa s az egész békeszerető világ aggódva figyeli, sikerül-e megteremteni a béke alapjait, lehet-e biztostani hosszú időre a népek termékeny együttműködését? Az egész elpusztított Európa újjáépítés előtt áll, de addig nem kezdődhet meg a tervszerű építómunka, amíg el nem oszlottak a bizalmatlanság és a kölcsönös gyanakvás mérgező légkörét.

Bizonyos, hogy a nagyhatalmak között időnkint ellentétek merülnek fel s kár volna szemel hunyni az ilyen jelenségek előtt. De még nagyobb hiba volna, ha ezeknek az ellentéteknek a jelentőségét elmulasztanánk. Már pedig nálunk is és a világ egyéb részein is sokan hajlamosak arra, hogy csak az ellentéteket vegyék észre, nem pedig a megengedési készséget. Vannak olyanok, akik borulástól, keserűségtől csak az aggasztó jelenséget látják, de nem csekély azoknak a száma, akik éppen ezekre az ellentétekre építgetik reményeiket s akik kaján örömmel hirdetik, hogy ezek a nézeteltérések látnak ki a háború kezdetéből s végül is háborúra vezetnek.

Mi magyarok talán minden napnál jobban megszenvedtük ezt a háberut s tudjuk, mit jelentene számunkra egy újabb, eddigénél is pusztítóbb összecsapás. Sajnálatos, hogy nálunk is akadnak olyanok, akik hirdetik és remélik, hogy az angolszász hatalmak és a Szovjetunió között előbb-utóbb kitör a háború. Ezek az elvakult és gonosz propagandisták abból a táborból kerülnek ki, amely a szélére vitte ezt a nézetet. Most angolbarátok, de még két évvel ezelőtt a leggyalázatosabb rágalmakat szórták Angliára és Amerikára. Az angoloktól várják régi hatalmuk visszaszerzését, a földreform megsemmisítését, a demokrácia felszámolását. Külpolitikai ügyekre spekulálnak, mert csak így remélik a magyar demokrácia megdöntését.

Józan embernek nem kell magyarázni, mit jelentene országunk számára egy újabb háború. Éppen ezért a magyar demokrácia erőinek fel kell venniük a harcot mindenolyan propaganda ellen, amely azt hirdeti, hogy csak egy újabb háború oldhatja meg problémáinkat, csak az angolszász-orosz összecsapás teremt majd kivezető utat nehéz helyzetünkől. Az ország külpolitikai és gazdasági érdekei is azt kívánják, hogy könnyörtelenül leszámoljunk a háborus agitátorokkal. A béke Magyarország, az egész dolgozó magyar nép létfontosságú érdeke s ezért a békéért a magunk területén harcot kell folytatnunk.

Az egész magyar nép békét

## Előrehaladás Trieszt kérdésében

A külügyminiszterek csak a trieszti kérdéssel foglalkoztak. Byrnes és Bevin bizonyos ellenvetéseket tettek a francia javaslattal szemben, de elvben elfogadták Trieszt nemzetközivé tételét. Elvben Molotov is hozzájárult a francia tervhez és azt indítványozta, hogy a részleikérdéseket későbbben vitassák meg. Molotov kiegészítette a francia tervhez a következő: Olaszország és Jugoszlávia együttesen állapítsák meg a trieszti terület leendő státuszát. Szükség esetén az UNO biztonági tanácsa szavatolja a terület sérthetlenségét. A terület alkotmányát demokratikus elvek alapján kell kidolgozni a terület kormányzóját Olaszország és Jugoszlávia jelölje ki. Ha nem tudnának megegyezni, a négy nagyhatalom javasoljon megfelelő vezetőt Byrnes és Bevin Molotov álláspontjával szemben ahhoz ragaszkodnak, hogy a trieszti terület fölötti ellenőrzést az Egyesült Nemzetek szervezete gyakorolja. Bidault újabb közzétett javaslatot tett, amelyet a külügyminiszterek most tanulmányoznak.

**ÚJ CSEHSZLOVÁK KORMÁNY**

Benes köztársasági elnök kinevezte az új csehszlovák kormányt. Miniszterelnök Gottwald (Kommunista Párt). A kommunisták kapták az egyik miniszterelnökhelyettesi tárcát, továbbá kommunista a belügyminiszter, a pénzügyminiszter, a földművelésügyi miniszter, a munkaügyi miniszter és a tájékoztatásügyi miniszter. A külügyminiszter és a nemzetvédelmi miniszter pártok kívüli.

**ÁRUCSOKKENTÉS A SZOVJETUNIÓBAN**

A Szovjetunióban július 2-án 40 százalékkal leszállították a szabad forgalomban kapható iparcikkek és élelmiszerek árát. Az olcsóbbodási folyamat négy hónappal ezelőtt kezdődött meg, a kenyér és a cukor ára ez idő alatt 50 százalékkal csökkent. A lepedővázson és törülköző ára 38 százalékkal. A cipő 42 százalékkal olcsóbbodott, a sárcipő 52 százalékkal.

**VÁLASZTÁSOK NÉMETORSZÁGBAN**

A Németország amerikai ővezetében megtartott választások végleges eredménye még nem ismeretes. Szászországban a szovjet ővezetben annak a megállapítására tartottak népszavazást: köztulajdonba vegyék-e a volt vezető náci birtokában lévő ipari üzemeket. Három és fél millió férfi és nő, a jogosultak 94 százaléka szavazott. Ezek közül a kisajátítás mellett szavazott 2.700.000, ellene 570.000 — 205.000 szavazatot érvényteleníteni kellett.

**„HOL LENNE FRANCIA-ORSZÁG A SZOVJETUNIÓ TAMOGATÁSA NÉLKÜL?”**

Maurice Thorez, helyettes miniszterelnök, a francia Kommunista Párt fő-

titkára szerint a szilárd béke felépítéséhez szükséges: 1. A német és spanyol fasizmus felszámolása. 2. Németország leszerelése és nehéziparának ellenőrzése. 3. A Ruhr-vidék polittikai és gazdasági nemzetközivé tétele. 4. A Rajnavidék külön kormányzata. 5. A Saravidéki bányák visszacsatolása Franciaországhoz. Thorez sikrasztalt a jugoszláv nép jogos követeléseiről és kijelentette: Nem keleti s nem nyugati irányzatot kell követnünk, elsősorban Franciaországot kell szem előtt tartanunk, de meg kell állapítani: Moszkva legtöbb pontban támogatta Franciaországot. Hol lennének a Szovjetunió és Sztálin támogatása nélkül?

**MAGYAR-SZLOVÁK NÉPESÉGCSERÉT KÖVETELT A CSEHSZLOVÁK KÜLÜGYMINISZTER**

Párizsi jelentés szerint a francia fővárosban tartózkodó Masaryk cseh-

szlovák külügyminiszter kifejtette országai álláspontját a nagyhatalmak miniszterei előtt abban a viszonyban, amely Csehszlovákia és Magyarország között a lakosságcsere tárgyában felmerült. Masaryk szerint a folyamatban lévő tárgyalások Budapest magatartása következtében szakadtak meg. Csehszlovákia nem járult hozzá Magyarországnak ahhoz a javaslatához, hogy vezessék be a kisebbség nemzetközi védelmének rendszerét. — Csehszlovákia ragaszkodik ahhoz az elvhez, hogy a magyarországi szlovákokat cseréljék ki a szlovákai magyarokkal és arra kéri a külügyminisztereket, hogy ezt az elvet foglalják bele a Magyarországgal kötendő békeszerződésbe.

Mint ismeretes, a magyar kormány hosszabb sürgönyben ismertette a Párizsban tárgyaló külügyminiszterekkel Magyarország álláspontját a magyar-csehszlovák lakosságcsere-egyezmény kérdésében.

## Akinek a szerződését a szentesi munkaközvetítő hivatal nem láttamozta, az betakarítási munkára nem alkalmazható

Karácsonyi főispán a munkaközvetítési rendelet kijátszói ellen

Karácsonyi Ferenc főispán nyilatkozott lapunk munkatársának a mezőgazdasági munkaközvetítési rendelet betartásának fontosságáról.

— Szentesen és a vármegyében több helységben tapasztalható, hogy bár az aratási munkálatok teljes erővel folynak, sok mezőgazdasági munkás munka nélkül van — mondotta Karácsonyi főispán.

Megállapítást nyert — folytatta — hogy a munkanélküliséget a mezőgazdasági munkaközvetítési rendelet kijátszása okozza.

Előírja ugyanis ez a rendelet, hogy mezőgazdasági munkára csak aratási-cséplési szerződéssel lehet munkavállalót alkalmazni.

— Sok gazda ezt a rendelkezést nem tartja be, hanem szerződés nélkül alkalmaz munkavállalót, legtöbbször más környékről, akik a helyi munkaközvetítő hivatal nem ért nyilván.

Ez az oka annak, hogy például Szentesen több, mint 200 mezőgazdasági munkás nem tudott elhelyezkedni az aratási munkákra.

— Minden városnak érdeke, — mondotta a továbbiakban — hogy a jövő gazdasági évre ellátatlansági számát a lehető legkevesebbre csökkentse. Ezért a gazdálkodók bárhol költöttek meg az aratási-cséplési szerződést, mutassák be a helyi munkaközvetítő hivatalnak.

A munkaadók csak olyan arató- és cséplőmunkásokat alkalmazhatnak, akiknek szerződését a munkahely szerinti munkaközvetítő hivatal láttamozta.

Felhívom az érintettek figyelmét, hogy a közellátási hatóságok csak a helyi munkaközvetítői hivatal által látamozott aratási-cséplési szerződések felmutatása mellett járuljanak hozzá a megkeresett fejadag kiszállításához.

áhit, jó és igazságos békét.

Biztosítani szeretnénk a határon túl élő magyarság életét, emberi és nemzeti jogait, szeretnénk, ha a nagyhatalmak lehetővé tennék — elhurocolt javaink visszajuttatásával — gazdasági életünk zavartalan fejlődését. Békében akarunk élni szomszédainkkal és az egész világgal s egyetlen kívánságunk az, hogy az atlanti okmány s a lenini—sztálini politika értelmében a hatalmak adják meg nekünk, az

egész magyar népnek a békés építés, a demokratikus fejlődés lehetőségét.

S ha mégis család és keserűség érne a béketárgyalásokon, országunk és demokráciánk építését akkor sem szabad abbahagynunk. Ha rossz békét kapunk, azt azoknak köszönhetjük, akik most megzavarják az ország életét, akik háborút szeretnének a közeljövőben, mint ahogy belevittek a háboruba a múltban. Reméljük, hogy a ma-

gyarság is megtalálja azokat a kereteket, melyek között kifejetheti erejét s megmutathatja a világnak, hogy méltó a szabadságra s szintén társa tud lenni az összes szabadságszerető népeknek. Bármilyen is legyen a béke, nem vonulhatunk félre sértődötten és dühözve a népek nagy együtteséből, hanem tovább is megfeszített erővel kell dolgoznunk hazánk újjáépítésén, népi demokráciánk fejlesztésén.

# FÓRUM

Levél az aratóktól

Tisztelt Szerkesztőség!  
Künn vagyunk a mezőn, javában aratunk, de itt sem válnak meg harcos segítő társunktól, a Magyar Alföld-től. Elolvassuk minden számát. Megelégedve látjuk, hogy amíg a dolgozó nép az életadó termést gyűjti, a Magyar Alföld éberén vigyáz, hogy ebből a termésből egyetlen szem se sikadjon el a fekete piac csatornáin. Olvastuk a „kecskeméti Lajos“ és a szentesi bank kípellengérezett telefonbeszélgetését. Milyen lelketlenek ezek az urak! A dolgozó nép alig tudja a kenyerét kiváltani, ők pedig 50 mázsás kukorica tételek-t adnak-vesznek „dióért“ és „sárgáért“. Attól tartunk, hogy ha ezeket az urakat nem fékezik meg, a dolgozóknak még nagyon sokáig kell nélkülözniük.

Aláírások.

Örülünk, hogy az aratási munkák fáradságai között sem feledkeznek meg lapunkról és künn a buzamezőkön is olvassák. Egy véleményen vagyunk: valóban lelkiismeretlenek és a nép ellenségei ezek az urak, de mi nyugodtak vagyunk és legyenek maguk is nyugodtak — augusztus elseje után ezeket az urakat, társaikkal együtt meg fogják fékezni.

Gerő Ernő miniszter éppen a napokban mondotta, hogy augusztus 1. után fel fogjuk akasztani a spekulánsokat és feketézőket. Hogy ez valóra váljon, ahhoz a mezők, gyárak és irodák dolgozóinak kemény és elszánt összefogására van szükség.

## Az ország gazdáihoz

felhívással fordul a közellátásügyi miniszter. Felszólítja a magyar föld népét, a régi és új gazdákat, hogy az előirt beszolgáltatási kötelességnek becsületesen tegyenek eleget. Ettől függ Magyarország jobb sorsáért kifejtett erőfeszítések valóban eredményre vezetése. Ahhoz, hogy a gazda több iparcikkhez jusson, szükséges, hogy terményeivel biztosítsa az ipari dolgozók megélhetését és munkáját. Augusztus 1-től kezdve a kormány jó pénzzel, forinttal fizet a terményekért, addig is jól jár a gazda, ha adóját gabonával lerója.

## Aláírták Varsóban a lengyel-magyar árucsereforgalmi egyezményt

Hathetes tárgyalás után aláírták Varsóban az új lengyel-magyar árucsereforgalmi egyezményt. A megállapodás felöleli a két ország közötti teljes árucsereforgalmat. A magyar külkereskedelem nagy eredménye az, hogy az általános világpiaci szénhiány ellenére 400 ezer tonna szenet és kokszt kapunk Lengyelországból. Ezenkívül még nagymennyiségű amoniakszoda és maronátron érkezik. Magyar részről ásványolajtermékek kerülnek leszállításra. Az egyezmény aláírása után a lengyel szén szállítása azonnal megkezdődött.

## Hét ellátási csoportba osztják az ország lakosságát

Készülnek a stabilizációs rendeletek  
Kötélhalál vár az üzérekre és árdragítókra

Még négy hét... három hét... számolják türelmetlenül az időt a dolgozók. Fokozott munkára van szükség s ebből a minisztériumok egyaránt kiveszik a részüket. A párnázott ajtók mögött az ország legjobb gazdasági szakértői dolgoznak.

### A KÖZELLÁTÁSI MINISZTERIUMBAN

Az augusztus 1 utáni ellátásról tárgyalnak. Hét csoportra osztják az ország lakosságát: földalatt dolgozó bányászok, bányászok, bányászok hozzátartozói, nehéz testi munkások, testi munkások, irodai munkások és egyéb ellátatlanok. Most azt vitatják, hogy az egyes csoportok milyen mértékű hatósági ellátást kapnak. Terv szerint az alsó fejadagot változatlanul hagyják, mert az „egyéb ellátatlanok“ osztályába mindenkit bevonnak. A készletek jelenlegi állása mellett a kenyérfejadag felső határa 45 deka lesz.

Készül az a rendelet is, amely meghatározza a teljesen kötöttforgalmu termények és állatok csoportjait, továbbá a részben vagy egészben szabadforgalmu cikkek körét, végül azokat, amelyekhez szállítási engedély kell. Mint értesültünk, a szarvasmarhaforgalom teljesen szabad lesz, de kimondják a legszigorubb végzési tilalmat.

Az iparcikkek szétosztásánál keresik a legigazságosabb és legegyszerűbb módot. A pontrendszer bevezetésének lehetőségéről tárgyalnak.

Az ipariügyi minisztériumban a Gazdasági Főtanács megbízottja az egyes szakminiszterek kiküldöttjeivel az

### ÁR- ÉS BÉRGAZDÁLKODÁS

részleteiről tárgyal. Készül a munkaerő gazdálkodást szabályozó rendelet is. A munkaslétszám alakulásának alapján döntenek, hogy hol foglalkoztassák a tisztogatás során munkanélkülivé váló 90.000 köztisztviselőt. A tanfo-

Az 1946 évben érvényes legkisebb és legnagyobb gazdasági

## munkabérekről

szóló füzet kapható lapunk kiadóhivatalában.

## SZABADSÁG

# MOZI

Ma utóljára 1 előadás  
ANNABELLA, JEAN GABIN  
FERNAND GRAVEY főszereplésével.

# A varieté

lyam terve már elkészült. Most azokat az üzemeket jelölik ki, ahol a gyakorlati oktatást kapják. Befejtéshez közeledik a szakszervezeti munkaközvetítés végrehajtásáról szóló rendelet is.

### AZ ÁR- ÉS ANYAGHIVATALBAN

uj összefogó rendeleten dolgoznak, amely egységesíti a kötött gazdálkodás során eddig kiadott intézkedéseket: az ipari alapanyagok kötöttforgalmuak lesznek. A készárak csak annyira, amennyire

## Bányászgyermeket vár a szentesi Nemzeti Segély

A háborút követő szenvedés és nélkülözés hozta létre a Nemzeti Segélyt. Pártokfeletti segítőszervezet ez, mely a nemzet tehetősebb polgárainak adományaiból enyhíti az éhez, rongyos, háborúsújtotta magyarok százezreinek szenvedését.

Nem utolsó sorban

### A NEMZETI SEGÉLY SZERVEINEK KÖSZÖNHETŐ,

hogy a nagyvárosok és az iparvidékek lakossága megmenekült a frontátvonulást követő éhínség katasztrófális következményeitől.

— Szentes városa a segítségül oroszlánrészt vállalt — mondta lapunk munkatársának a Nemzeti Segély tisztviselője. — Alig van vidéki város, amely annyi élelmet küldött Budapestnek és az iparvidékek népének, mint Szentes. A főváros felszabadulása után egymásután hagyták el Szentes pályaudvarát

### A GABONÁVAL, LISZTTEL, ZSIRRAL ÉS HUSSAL

megrakott vonatserelvények visszafelé pedig pesti gyerekeket hoztak, akiket vendéglátó család-

a közellátás érdeke kívánja. A bejelentési kötelezettség a legszigorubb lesz.

A bérrendszer kidolgozásánál tekintetbe veszik az új árakat, az 1938-as béreket és a fogyasztásra kerülő áru mennyiségét. A legmondosabb számításokat végzik, hogy az árak és bérek egyensúlyban legyenek és a dolgozók megvehessék azt, ami munkájukért megilleti őket.

Készülnek a megtorló rendelkezések, hogy a fekete piac rablóvagjainak garázdálkodását megfékezzék. Az árdragítás, láncolás és üzérkedés megtorlásáról kiadott időszertlen rendeleteket megszüntetik és a spekulánsokra, árdragítókra világos, új törvényeink szerint súlyos fegyház és kötélhalál jár.

doknál helyeztünk el. Ugy meghíztak a gyerekek, hogy rájuk se lehetett ismerni, mikor hazamentek. A gyermeknyaralattási akciót az idén is megszervezzük.

### BÁNYÁSZGYERMEKEKET VÁRUNK

az iparvidékekről.

— Nem hanyagoljuk el azonban szentesi kötelességeinket sem, mert itt is vannak keresetképtelen sokgyermekes anyák beteg gyermekeket, hadirokkantak és tehetetlen öregek, akiknek megsegítése a mi feladatunk. Rendszeres élelmi- és gyógyszerjuttatásban részesítjük a közkörházat, a csecsemő és gyermekotthont és egyes

### RÁUTALT CSALADOKAT IS SEGÉLYEZÜNK.

— Örömmel tapasztaljuk — mondta végül informátorunk — hogy Szentes népe társadalmi és pártkülönbség nélküli egységesen támogatja munkánkat. Ennek a támogatásnak köszönhető, hogy a szentesi Nemzeti Segély maradéktalanul teljesítette emberbaráti kötelességét.

## Csökkentik a községi közigazgatás terheit

Általános a panasz, hogy a hatalmas bürokrácia miatt a vidéki közigazgatás túl van terhelve munkával és a túlzott létszám ellenére sem tudja ellátni feladatát. A vidéki közigazgatás tudatos szabatálói a közigazgatás megtisztításáról szóló rendelet el-távolítja. Az ügyvitel egyszerűsítésére viszont elrendelték, hogy a szakminisztériumok a községi közigazgatásra csak a belügymi-

nisztérium hozzájárulásával ruháznak újabb feladatokat. Csökkentik a közigazgatás terheit és összevonják az időnkint visszatérő adatszolgáltatásokat. A községre háruló terheket pedig az év különböző részei közt egyenletesen osztják meg. A szükséges átszervezés végrehajtására a Gazdasági Főtanács tárcaközi előadói csoportot alakít, amelynek résztvevői rövid idő alatt kötelesek javaslatot tenni a tárcájukhoz tartozó közigazgatás egyszerűsítésére.

Az új rendelet csak olyan ellenőrizhető feladatokat ró a községre, amelyeket minden körülmények között el kell tudni végezniük.

Budapesti zongoratanárnő tanítványokat vállal. Eördögh Jánosné, Zsclodos malm, Szabó főmolnárnékná. 5986

Kukericát adok krumplióért Rákóczi Ferenc utca 14.

## Erélytelenség

az árró

Az irányárak hétfői premierje után kíváncsian vártuk a csütörtöki hetipiacot. A Budapestről érkező hírek szerint a hatóságok kemény kézzel,

szűrték le a fekete piaci árakat. A Formány azonban nem ismert megalkuvást, vaskézzel rendet teremtett a felhozatal terén is. Hasonló eréllyel bának a valutázó siberékekkel, nagyfeketézőkkel, naplopókkal. A csepeli WM. gyár Martin kemencéi mellett lapátolják az izzó salakot Budapest ingyenélő, feketézői. De ugyanígy...

is. 1500... mert in... ra a di... sor... sodi szem...

Természetes ez az erély, hiszen itt a rendesinálás elkezdésének az ideje. Közéleg augusztus 1. a kötött gazdálkodás, a stabilizáció időpontja. Ha a demokrácia erélytelennek mutatkozik, a társadalom kártékony elemei — rendeletek ide, rendeletek oda — ismét felülkerekednek és elmondhatjuk, hogy — megette a fekete piaci stabilizációt is.

Rend... legfőbb...

REN... a gazda... hozzá k... vésarlót... nyitás gondolatához, a bérek és árak között mutatkozó szédítő aránytalanságok megszüntetésének szükségességéhez.

A stabilizáció sikerén áll vagy bukik a demokrácia gazdasági kibontakozásának kérdése. A stabilizáció felé az

### ELSŐ LÉPCSŐT AZ IRÁNYÁRAK MEGÁLLAPÍTÁSA.

alkalmazá... kezetes... és helye... árak me... ti a piaci... a piaci r...

Megvan... lapítás sikerének az előretetelei?

Megvannak. Nyár van, zöldség-félékből, gyümölcsből bőven van áru a piacon. Megvan a természetes árukinálat. Felvetődik a kérdés, miért nincs meg a természetes arány a bérek és árak között.

A MKP szentesi szervezete f. hó 6...

a Sz... ó

Az előad... tekint

# Elég volt a tehetetlenségből!

## Erélytelenség és hozzánemértés csődbe juttatta az árrögzítést a szentesi piacon

Az irányárak hétfői premierje után kíváncsian vártuk a csütörtöki hetipiacot. A Budapestről érkező hírek szerint a hatóságok kemény kézzel,

### RAZZIAKKAL, ÁRUELKOBZÁSSAL ÉS INTERNÁLÁSSAL

sújtották az irányárakat tullepő árusokat. Budapestén átmenetileg csökkent a felhozatal, a szabotáló nagykereskedők az áruszállítások lecsökkentésével akarták megbuktatni az irányárakat. A Kormány azonban nem ismert megalkuvást, vaskézzel rendet teremtett a felhozatal terén is. Használó eréllyel bánták a valutázó siberiekkel, nagyfeketézőkkel, naplopókkal. A csepeli WM. gyár Martin kemencéi mellett lapátóják az izzó salakot Budapest ingyenélő, feketéző híjánál. De ugyanilyen

### ERÉLYT MUTATNAK MISKOLC VÁROS HATÓSÁGAI

is. 1500 dologkerülő, feketéző embert internáltak és vittek munkára a diósvőri vasgyárba és a borsodi szénbányákba. Természetes ez az erély, hiszen itt a rendcsinálás elkezdésének az ideje. Közleg augusztus 1. a kötött gazdálkodás, a stabilizáció időpontja. Ha a demokrácia erélytelenek mutatkozik, a társadalom kártékony elemei — rendeletek ide, rendeletek oda — ismét felülkerekednek és elmondhatjuk, hogy — megette a fene a stabilizációt is.

Rendet kell csinálni, ez most a legfőbb feladat.

**RENDET KELL TEREMTENI** a gazdasági élet anarchiájában, hozzá kell szoktatni az eladót és vásárlót egyaránt a központi irányítás gondolatához, a bérek és árak között mutatkozó szédítő aránytalanságok megszüntetésének szükségességéhez.

A stabilizáció sikerén áll vagy bukik a demokrácia gazdasági kibontakozásának kérdése. A stabilizáció felé az

### ELSŐ LÉPCSŐT AZ IRÁNYÁRAK MEGÁLLAPÍTÁSA,

alkalmazásának erélyes és következetes keresztülvitele jelenti. Jól és helyesen meghatározott irányárak mellett árusítás megszünteti a piaci anarchiát, helyre állítja a piaci rendet.

Megvannak-e az irányármegállapítás sikerének az előfeltételei? Megvannak. Nyár van, zöldség-félékből, gyümölcsből bőven van áru a piacon. Megvan a természetes árukiingat. Felvetődik a kérdés, miért nincs meg a természetes arány a bérek és árak között.

Válaszképpen a legkülönbözőbb feleletek adódnak. Egy közgazdász minden bizonnyal a fedezet nélküli, levegőbe lógó pengőt okolná, az elszabadult, fékevesztett inflációt és az áruhiányt. Egy pszichológus valószínűleg a háboru utáni lazult erkölcsöket,

### HARÁCSOLÁSVÁGYAT, KAPZSISÁGOT

tenné relelőssé. Az éhező, öntudat nélküli dolgozó ezt a választ adná: „Az egésznek a demokrácia az oka. Nem is értem, mi a fenének kell ez a demokrácia, amikor még semmi jót nem adott...”

És a töprengő közgazdász, pszichológus és éhező dolgozó kétségbeesésén vidám fölennyel

### RÖHÖGNEK A DEMOKRÁCIA ELLENESÉGEI

a kukoricát ötvenmázsás tételekben aranyért és „dolcsiért” feketéző „levitézlett” földbirtokosok, a régi rend visszaállítására törekvő klerikális reakciók, a demokrácia megbélyegését hirdető politikája alatt bántatlanul szervezkedő nyugatos, fasiszta klikkek, akik minden erejükkel a politikai válság elmélyítésére és a gazdasági anarchia kiszélesítésére törekednek.

Meg kell indítani a nyílt harcot a gazdasági életet szűz vadászterületnek tekintő hiénák ellen. Nyár van,

### GYÜMÖLCS ÉS ZÖLDSÉGFÉLÉK BŐVEN VANNAK

a termelőknél, igazságosan megállapított, elfogadható árákért szívesen árubabocsátják, hiszen nyakukon rothad, ha nem tudják eladni. Van demokratikus rendőrségünk is, amely megfelelő utasítások mellett le tud csapni a lelkiismeretlen kufárookra, akik a piaci árakkal a termelők és fogyasztók rovására egyaránt spekulálnak.

Van már Szentesen irányármegállapító bizottságunk is, de a működésében köszönet nincs. Egyformán szidják a fogyasztók, termelők, kereskedők. Egyedül a pénzzel bőven ellátott feketézők dicsekszik. Az irányármegállapító bizottság hétfői balfogásai után csütörtökön bebizonyította tökéletes

### TEHETETLENSÉGÉT ÉS HOZZÁNEMÉRTÉSÉT.

Az irányárak megállapításánál figyelembe veszi az adópengő ug-ráscat, de a dolgozók alapfizetéseit figyelmen kívül hagyja. A dolgozók észére ma is éppen olyan elérhetetlen a 4 ezer billióra maximált tojás, a 15 ezer billióra maximált almafélék, mint az

iránymegállapító bizottság működése előtt volt. A hetifizetéses

### DOLGOZÓKAT A MÉRLEGESZI

üres kosarakkal jönnek haza a piacról, egész heti keresetükért egy napra elég élelmet sem tudnak vásárolni.

Méltatlankodtak a termelők is, kofák is. A kutyának sem kellett a 15 ezer billió alma, körte barack. Egyedül a túró, tejfel árát állapították meg elfogadhatóan.

Kilenc óra tájban még alig vásárolt a közönség a piacon. Eladók és vevők adsávétel helyett az irányármegállapító bizottságot szidták.

Kienc órákor egy rejtélyes intézkedés következtében

### ELVITTEK AZ IRÁNYTÁBLÁKAT

és megkezdődött a szabadpiac. Az almafélék árai rögtön leestek 15 ezer billióról 3—4—6—10 ezer billióra, a tojást a kofák csak 2 ezer billióért voltak hajlandók megvenni. Megkezdődött a vásárlás, de nem tartott sokáig a paradicsomi állapot, mert a másik oldalon, az ismeretlenség homályába húzódtott rejtélyes személyek a tojás árát csakhamar 8—10.000 billióra emelték fel, egy kiló turóért pedig csakhamar 56.000 billiót kértek. Ismét

### URRÁ LETT A PIACON AZ ANARCHIA.

Ez történt a csütörtöki piacon és

### EZ IGY TOVÁBB NEM MEGHET!

Véget kell vetni a bűnös tehetetlenségnek és egyhelyben topogásnak. Elérkezett az idő, amikor meg kell mutatni azt, hogy a demokrácia akar és tud törödni a dolgozók, termelők és becsületes dolgozók érdekeivel. Olyan embereket kell az irányármegállapító bizottságba ültetni, akik rendelkeznek gyakorlati szaktudással és olyan árakat állapítanak meg egy-egy piacnapra, amelyek a dolgozó emberek számára is hozzáférhetőek!

A gyámoltalanul, félkézzel végrehajtott elgondolások ideje lejárt. Vagy megakarunk szabadulni a piaci anarchia fojtogató hínárjából és akkor reális ellenőrzött irányárakat állapítunk meg a piacnap egész időtartamára — nem pedig szemérmesen reggel kilenc óráig — vagy pedig ne csináljunk semmit, hanem ölbetett kezekkel várjuk meg, míg a tökéletes csőd a nyakunkba szakad és minden szép lassan a csendes rothadás állapotába jut.

## Az elhanyagolt várkisasszony

szomorú szerepe jutott az ármegállapító tábla osztályrészéül. Ez a mesebeli várkisasszony belehalt afeletti bánatába, hogy magyarán mondva a kutya se törődött vele. Akárcsak a mi ármegállapító táblánkkal. „Tojás négyezer billió” mondja a tábla. A járóelők megnézték a táblát, majd unott pillantást vetettek pénztárcájukba és hazamentek. A tizenötezer billió vakoralma esetében megismétlődött a jelenet: A tábla türte egy darabig ezt a semmibevevést, majd táblai önértében megsértve, úgy kilenc óra tájban visszavonult hűvös városi szobájába. Abban a pillanatban, amikor a tábla elhagyta diestelen küzdelmének színhelyét, az árak olyat estek, hogy az egész város belerezdült. Egyik pillanatról a másikra felére zuhantak az árak, helyesebben felvették azt az alakzatot, amelyben a reggeli órákban esatára indultak.

Az istenadta nép nehezen értette meg mi történt, csak az egész értelmesek ismerték fel rögtön az okozati összefüggést. Az adópengőhöz igazodó ármegállapítással egyidejűleg semmi néven nevezendő hatóság nem gondoskodott arról, hogy a már markunkban tartott pénz is igazodjon az árakhoz. Miután a vásárlásban szünet állott be, az áru pedig — köztudomás szerint — nem szeret unatkozni, az az eset állott elő, hogy az ár alkalmazkodott a vevőhöz. Az adópengő elmélet a szentesi piacon megbukott, de meg is kellett bukni, mert köztudomásu, hogy ma csak a tegnapi adópengővel vásárolhatunk, mert a bankok csak a déli órákban megérkezett ellátmányukból tudják kifizetni a mai árfolyamon a felmondott adópengőt. Ez az egyszerű magyarázata az adópengőhöz rögzített ártábla csufos és valamennyiünk tapsától kísért bukásának. Az illetékesek jól tenék, ha ezt a körülményt a jövőben figyelembe vennék.

### Zadravetz a NOT előtt

A Népbíróságok Országos Tanácsa szerdán tárgyalta P. Zadravetz István háborús és népellenes bűnügyét. Zadravetz az utolsó szó jogán a népbíróságon ismét a demokrácia ellen uszított és értesülésünk szerint a NOT ezt a népbírósági beszédét is vád tárgyává teszi. A NOT társvalásán Bojta Béla államtitkár elnökölt.

### HIRDESSEN LAPUNKBAN!

A MKP szentesi szervezete f. hó 6-án szombaton este 8 órákor a Tóth József színházteremben összevont pártnapot tart, melyen a hadifogságból most hazatért Szabó Sándor tanító fog

## a Szovjetunió politikai, gazdasági és társadalmi viszonyairól

előadást tartani személyes tapasztalatai alapján. Az előadás jelentőségére való tekintettel a pártnapon mindenkit szívesen lát a MKP szentesi vezetősége.

## rendeletek drágítóokra

készült. Most jelölük ti, ahol st kapiák. Be-

ülnek a megtorló rendelkezéseket, hogy a fekete piac rablóinak garázdálkodását megfékezze. Az ádrágitás, láncolás és a megtorlásáról kiadott rendeletet megismertetik és a spekulánsokra, árrögítőkre világos, új törvényeink szerint súlyos fegyház és kötélhá-lál jár.

## Gyermekeket vár szentesi Nemzeti Segély

helyezettünk el. Ugy meg a gyerekek, hogy rájuk se ismerni, mikor hazamen-gyermeknyaralattási akciót is megszervezzük.

### ÁRANYÁSZGYERMEKEKET VÁRUNK

az iparvidékekről.

— Nem hanyagoljuk el azonban szentesi kötelességeinket sem, mert itt is vannak keresetképtelen sokgyermekes anyák beteg gyermekeket, hadirokkantak és tehetetlen öregek, akiknek megsegítése a mi feladatunk. Rendszeres élelmi-szer- és gyógyszerjuttatásban részesítjük a közkórházat, a csecse-gyermekotthont és egyes

### MUTALT CSALÁDOKAT SEGÉLYEZÜNK

Drömmel tapasztaljuk — végül informátorunk — szentes népe társadalmi és különbség nélküli egységesen támogatja munkánkat. Ennek a támogatásnak köszönhető, hogy a szentesi Nemzeti Segély maradéktalanul teljesítette emberbaráti köteleességét.

## Csökkentik a köznevelés terheit

am hozzájárulásával ró-újabb feladatokat. Csök-közgazdálkodás terheit és a köznevelés terheit visszate-alkalmazásokat. A köznevelés terheit pedig az év kü-lönböző részei közt egyenletesen osztják meg. A szükséges átszer-vezés végrehajtására a Gazdasági Főtanács tárcaközi előadói csoportot alakít, amelynek résztvevői rövid idő alatt kötelesek javaslatot tenni a tárcájukhoz tartozó köznevelés egyszerűsítésére.

Az új rendelet csak olyan ellen-ő feladatokat ró a köznevelés terheit minden körülmé-nyektől el kell tudni végez-

esi zongoratanárnő ta-akat vállal. Eördög-h Já-Zsoltos malm. Szabó fő-melnárnékné. 5986 Kükoricát adék krumplicért Rá-közi Ferenc utca 14.

